



# 合肥市第十六届人民代表大会第三次会议昨开幕

星报讯(记者 徐越蕃) 5月10日上午,合肥市第十六届人民代表大会第三次会议正式开幕。此次会议为期3天,将于5月12日下午正式闭幕。

本次大会一共十项议程。大会将听取和审议合肥市人民政府工作报告;审查和批准合肥市2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年计划草案的报告,批准合肥市2020年国民经济和社会发展计划;审查和批准合肥市2019年预算执行情况与2020年预算草案的报告,批准

2020年市级预算。

另外,大会还将听取和审议合肥市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议合肥市中级人民法院工作报告;听取和审议合肥市人民检察院工作报告;审议《合肥市生活垃圾分类管理条例(草案)》;审议关于设立合肥市第十六届人民代表大会社会建设委员会的决定(草案);通过合肥市第十六届人民代表大会社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员人选;选举事项。

5月9日上午,合肥市近500名人大代表陆续抵达驻地报到。会议期间,合肥市十六届人大三次会议秘书处会同会纪督查组将对会风会纪实行全程监督检查,随时受理反映违反会风会纪规定的问题线索。一经查实,按照相关规定严肃处理。

此外,为确保这次大会顺利召开,大会会场采取间隔就座,代表团驻地酒店采取封闭式管理,住宿、就餐、出行须严格遵守疫情防控的各项要求。

## 今年的目标定了:1万亿

### 合肥市市长凌云作政府工作报告

5月10日上午,合肥市第十六届人民代表大会第三次会议开幕,合肥市市长凌云代表市人民政府向大会作政府工作报告,报告对2019年合肥市人民政府工作进行了全面回顾,并对2020年政府工作进行了整体部署。一起来看看今年合肥有哪些“大动作”吧! □ 记者 徐越蕃



**合肥全市地区生产总值  
迈上1万亿元台阶**



**规模以上工业增加值  
增长8%左右**



**固定资产投资  
增长8%左右**



**财政收入增长3%**



**社会消费品零售总额  
增长8%左右**



**居民人均可支配收入  
增长9%**



**城镇登记失业率控制在  
3.2%以内**



**节能减排完成省控目标**

#### 合肥地区生产总值迈上1万亿元台阶

《政府工作报告》显示,今年经济社会发展的主要预期目标是:合肥全市地区生产总值迈上1万亿元台阶;规模以上工业增加值增长8%左右;固定资产投资增长8%左右;财政收入增长3%;社会消费品零售总额增长8%左右;居民人均可支配收入增长9%;城镇新增就业13万人,城镇登记失业率控制在3.2%以内;节能减排完成省控目标。

据了解,新冠肺炎疫情对经济社会发展带来前所未有的冲击,一季度全市地区生产总值下降9.8%,但3月份以来主要经济指标快速回升,预计4月份规模以上工业增加值增长13%,战略性新兴产业增加值增长23%,限额以上消费品零售额增长15.4%,前4个月主要指标降幅收窄,经济复苏态势明显。

2020年是全面建成小康社会、完成“十三五”规划的收官之年,合肥市将打造具有国际影响力的创新高地、全国重要的先进制造业高地、具有国内领先优势的数字经济高地、内陆开放新高地、优质优良宜居宜业的生态高地,在全面从严治党的上当好示范。

#### 新建改扩建中小学42个、幼儿园59个

在扩大优质教育供给方面,今年合肥将新建改扩建中小学42个、幼儿园59个,在园幼儿公办率、普惠率分别达50%、80%以上。加快合肥五中、六中、九中新校区建设,建成特教中心北校区,开展义务教育新优质学校和美丽校园创建活动。争创国家级产教融合试点市,开工建设合肥幼专新校区、黄麓师范二期,建成安徽合肥技师学院、安徽公安职业学院新区。

加快建设中国科大高新园区,支持中国科大、合工大、安大“双一流”建设,支持合肥学院建设合肥大学,推动合职院、合肥幼专省技能型高水平大学建设,推进安徽大学江淮学院转设。建立现代职业教育贯通机制,培养更多高技能人才,让更多青年凭借一技之长实现人生价值。

#### 2020年合肥将开建地铁6、7、8号线

今年合肥将持续提升综合交通枢纽功能,推动合肥由“米”字型向“时钟”型体系转变。建成商合杭高铁、合安客专,加快建设合新铁路、新合肥西

站,推进引江济淮、新桥机场航站区建设和合六叶高速扩容,开工建设巢湖一线船闸扩能改造、G206、G329合肥段工程。

另外,还推进畅通二环、包公大道、宿松路等重点项目,加快实施轨道交通4、5号线和1号线三期,开工建设轨道6、7、8号线一期、S1号线和2、3、4号线延长线。完成长江东路、翡翠路等市政道路改造提升,改造10个小街小巷,建成55个公园游园,让广大市民推窗观景、出门入园。

#### 坚持“房住不炒”定位 实施22个棚户区改造项目

在促进高质量就业和社会保障方面,合肥将落实稳就业政策,加大就业创业服务,推动高校毕业生、农民工、退役军人、城镇困难人员等重点群体就业。完善社会保障体系,稳步提高社会救助水平,及时发放价格临时补贴,确保群众基本生活。推进全国居家和社区养老服务改革试点、智慧养老试点,加快建设智慧养老中心,实现城市居家养老服务三级中心、乡镇养老服务中心全覆盖。深化医保支付方式改革,扎实做好按疾病诊断分组付费国家试点。

坚持“房住不炒”定位,完善房地产市场平稳健康发展长效机制,全面推进住房租赁三项试点,实施22个棚户区改造项目,完成103个老旧小区改造和国家试点任务。

#### 实现医疗服务“一码通用”

今年,合肥将积极推进国家区域医疗中心建设,打造高端医疗平台。建设互联网医院、智慧医院,实现全市医疗服务“一码通用”。加快合肥市公共卫生管理中心、三院新区、空港医院、新站骨科医院和市一院、二院老年护理院等重点项目建设。

同时,强化中医药科技创新和人才培养,实施县乡村中医药服务一体化管理。改革重大疾病预防控制管理体制,构建覆盖全域的疾病防控和救治体系,提高应对突发重大公共卫生事件能力。推进全民健身惠民设施建设,完善15分钟生活圈,扩大合肥国际马拉松赛等品牌赛事影响力。全面落实食品安全示范城市创建任务,切实提升食品药品安全监管水平。

## 合肥第二届“基层人大代表风采展”在合肥大剧院展出

星报讯(记者 徐越蕃) 5月8日,合肥市人大常委会推出的第二届“基层人大代表风采展”在合肥大剧院正式展出。不同于去年的是,今年基层人大代表风采展展出作品题材更丰富、主题性更突出。同时,为方便观众更加从容地观赏,展期5天,展至5月12日下午结束,并面向公众免费开放。

人大代表是——光荣的称号、至高的荣誉、神圣的职务……肩负着党和人民交付的重托,宪法法律

赋予的职责。合肥市人大常委会举办第二届“基层人大代表风采展”,以光影镌刻履职印记,用镜头表达为民情怀。

为真实地记录人大代表履职风采,合肥市人大常委会组织专门力量,奔赴全市9个县(市、区)和驻肥部队,再代表工作生动画卷。展出现场,110幅展出作品,勾勒出合肥市基层人大代表不负韶华只争朝夕的履职图景,串联起他们与人民携手奋进、扬帆追梦

的初心故事。

5月8日下午,记者在现场看到,为保证观众参观过程安全,大剧院严格按照“一人一码”对入馆观众“健康码”进行查验,观众测量体温、佩戴口罩方可进入。此外,工作人员引导观众参观时保持1.5米以上距离,并精准控制室内活动场所观众数量,所有进出口均要求每日对场所定期消毒。展出现场采取多种措施,全力做好展出期间的疫情防控。